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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner,  Christoph Maier AfD

vom 22.05.2019

- mit Drucklegung -

Wölfe in Bayern - Maßnahmen der Staatsregierung

In letzter Zeit häufen sich die Meldungen über Wölfe in Bayern. Nach über 100 Jahren scheint
die bis vor wenigen Jahren in Deutschland ausgestorbene Tierart wieder fester Bestandteil
der heimischen Fauna zu werden. Dies führt auch zu Konflikten. Jäger, Hirten, Bauern und die
ländliche Bevölkerung müssen sich auf die Veränderung einstellen. Die Informationspolitik des
Landesamts für Umwelt bei Hinweisen auf Wölfe erregte in den letzten Tagen Kritik anderer
Behörden und von Politikern.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1. Wie viele Nachweise und Hinweise von Wölfen gab es seit Auftauchen des ersten Wolfs in
Bayern (bitte nach Jahren aufgeschlüsselt angeben)?

1.2. Welches Anwachsen der Population wird in den nächsten Jahren erwartet (bitte insgesamt
für Bayern und aufgeschlüsselt auf die einzelnen Landkreise angeben)?

1.3. In welchen Gegenden Bayerns wird der Wolf in den nächsten Jahren mit hoher
Wahrscheinlichkeit dauerhaft heimisch sein (bitte die prognostizierte Populationsdichte je
Landkreis angeben)?

2.1. Welche Maßnahmen ergreift das Landesamt für Umwelt sowie andere Behörden, sobald ein
Hinweis auf einen Wolf eingeht?

2.2. Wie lange dauert es nach einer Feststellung eines Hinweises auf einen Wolf, bis die
Wahrscheinlichkeit eines Wolfs in der Region hoch genug ist, um Maßnahmen zu ergreifen?

2.3. Warum wurden in dem bekannt gewordenen Fall eines Wolfsangriffs im Landkreis Augsburg
keine Informationen an Behörden weitergegeben, ehe die Ergebnisses eines Gentests nicht
feststanden? 

3.1. Welche Möglichkeiten bestehen bei einem Hinweis auf einen Wolf, um Vieh und Menschen in
einer betroffenen Region vor einem Angriff zu schützen?
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3.2. Plant die Staatsregierung derzeit Maßnahmen zur Prävention von Wolfsangriffen auf Vieh
und Mensch?

3.3. Welche konkreten Maßnahmen sind zur Aufklärung der Bevölkerung über richtiges Verhalten
bei einer Begegnung mit einem Wolf geplant?

4.1. Werden Kinder im Kindergarten und in der Schule derzeit über das richtige Verhalten bei
einer Begegnung mit einem Wolf während des Spielens im Wald unterrichtet?

4.2. Sieht die Staatsregierung eine Veranlassung für eine solche Präventionsarbeit an
bayerischen Kindergärten und Schulen (bitte ausführlich begründen)?

4.3. Plant die Staatsregierung derzeit Initiativen, um eine weitere Ausbreitung der
Wolfspopulation in Bayern zu verhindern?
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